
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα:  

«Διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών για τον 
θρησκευτικό τουρισμό και τη θεσμική του ενδυνάμωση» 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα τη διαμόρφωση θεσμικού χαρακτήρα 
προτάσεων, παρεμβάσεων και πολιτικών για τον θρησκευτικό τουρισμό και τη θεσμική του ενδυνάμωση που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22 Ιουλίου 2021 και ώρα 11.00 στο ξενοδοχείο Mediterranean στη Ρόδο, στο 
πλαίσιο του έργου με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την 
ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της 
Κύπρου - RE-CULT».   

Στην εκδήλωση συμμετείχαν με φυσική και ηλεκτρονική παρουσία περισσότεροι από 60 εκπρόσωποι φορέων 
από Εκκλησιαστικές Αρχές, ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού και Θεσμικοί Φορείς Τουρισμού της διασυνοριακής 
περιοχής.    

Ειδικότερα,  έδωσαν το παρόν, εκπρόσωποι από το Υπουργείο Τουρισμού Ελλάδος, την Ιερά Μητρόπολη 
Ρόδου, το Δήμο Ρόδου, την Αντιδημαρχία Τουρισμού Ρόδου, την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, το Κέντρο 
Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητρόπολης Σύρου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου,  την ΠΡΟΤΟΥΡ,  το Επιμελητήριο 
Δωδεκανήσου (ΕΒΕΔ), την Εκκλησία της Ελλάδος, την Ένωση Τουριστικών Γραφείων Δωδεκανήσου, την 
Ενεργειακή ΑΕ, την Αναπτυξιακή Δωδεκανήσου ΑΕ, το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου, το Σύνδεσμο 
Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και την ΕΤΑΜ ΑΕ, ανάδοχο εταιρία του 
Υπουργείου Τουρισμού για την κατάρτιση του στρατηγικού σχεδιασμού για τη θεσμική ενίσχυση του 
θρησκευτικού τουρισμού. 

Ηλεκτρονικά συμμετείχαν στην Εκδήλωση η Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Interreg V-A ‘Ελλάδα 
Κύπρος 2014 – 2020’, το Υπουργείο Τουρισμού, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, ο FedHATTA, ο ΗΑΤΤΑ, το 
Σωματείο Διπλωματούχων Ξεναγών Δωδεκανήσου, η Συνοδική Επιτροπή Θρησκευτικού Τουρισμού της 
Εκκλησίας της Κρήτης, το ΙΝΣΕΤΕ,  ο Εθνικός Οργανισμός Τουρισμού, το Επιμελητήριο Κυκλάδων, ο Σύνδεσμος 
Ξεναγών Κύπρου και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Τις εργασίες της Στρογγυλής Τράπεζας συντόνισε η κυρία Έλια Αποστολοπούλου, υπεύθυνη του έργου για το 
Υπουργείο Τουρισμού, που είναι  δικαιούχος της πράξης.  

Kατά την έναρξη της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος. 
Ακολούθησε η Υφυπουργός Τουρισμού κυρία Σοφία Ζαχαράκη, τονίζοντας τη σπουδαιότητα του 
Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού τουρισμού, και τις προοπτικές ανάπτυξης σε εθνικό και διασυνοριακό 
επίπεδο καθώς και η κυρία Όλγα Θεοχάρους, Ανώτερη Τουριστικός Λειτουργός από το Υφυπουργείο 
Τουρισμού Κύπρου εστιάζοντας στο ότι η ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού, αποτελεί προτεραιότητα 
στην Εθνική Στρατηγική της Κύπρου. Στη συνέχεια, αναγνώσθηκε μήνυμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου από τον πατέρα Σπυρίδων Κατραμάδο. 

Μέσω του κυρίου Χρυσίνη, Αντιπροέδρου του Κέντρου Έρευνας και Ανάπτυξης της Ιεράς Μητρόπολης Σύρου, 
αναγνώσθηκε ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεου.  



Στη συνέχεια, αναγνώσθηκε επιστολή του Βουλευτή Δωδεκανήσου, κυρίου Μάνου Κόνσολα αναφορικά με 
τις ενέργειες χαρτογράφησης μνημείων σε συνεργασία με την Εκκλησία της Ελλάδος και τη σύνδεση των 
χώρων Λατρείας με τα ιστορικά και πολιτισμικά στοιχεία.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παρουσιάσθηκε το έργο RECULT από τον κύριο Χριστόδουλο 
Παπαχριστοδούλου, από το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου, καθώς και το Κοινό Στρατηγικό Σχέδιο για την 
ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού στην Νησιωτική Περιοχή 
της Ελλάδας και της Κύπρου που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου RE-CULT, από τον Εμπειρογνώμονα 
κύριο Γιάννη Χαραλάμπους.   

Στη συνέχεια παρουσιάσθηκαν  τα αποτελέσματα των ηλεκτρονικών διαβουλεύσεων του έργου και το σχέδιο 
Μνημονίου Συνεργασίας για την υλοποίηση μελλοντικών ενεργειών μεταξύ φορέων Ελλάδας και Κύπρου 
καθώς και του Σχεδίου Δράσης αναφορικά με τις θεσμικές δράσεις για την ανάδειξη της θρησκευτικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς από τον κύριο Νίκο Δρακωνάκη, Πρόεδρο της ΕΤΑΜ ΑΕ. 
 
Όλοι οι εμπλεκόμενοι συμμετείχαν ενεργά και κατέθεσαν σημαντικά στοιχεία τόσο για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν όσο και για τις ευκαιρίες αναβάθμισης του θρησκευτικού τουριστικού προϊόντος. Μεταξύ 
αυτών η σημασία της αποτύπωσης, καταγραφής και ψηφιοποίησης του εκκλησιαστικού πλούτου και η 
αξιοποίηση εφαρμογών επαυξημένης και εικονικής πραγματικότητας, η διασύνδεση του θρησκευτικού 
τουρισμού με την τοπική οικονομική δραστηριότητα, αλλά και με συμπληρωματικές θεματικές μορφές 
τουρισμού, όπως η γαστρονομία και οι πολιτιστικές εκδηλώσεις. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην αναβάθμιση 
των υποδομών και της σήμανσης των μνημείων και στην διευκόλυνση της πρόσβασης των ατόμων με 
κινητικές δυσκολίες. Στον τομέα της εκπαίδευσης και κατάρτισης απαιτούνται θα συμβάλουν προγράμματα 
ενδυνάμωσης των γνώσεων και ικανοτήτων όλων των εμπλεκομένων, όπως των ξεναγών και των 
εργαζομένων σε τουριστικά γραφεία. Σε επίπεδο ανάπτυξης του προϊόντος κρίθηκε σημαντική η ενίσχυση 
των θεματικών κρουαζιέρων και η προσέλκυση τουριστών από χώρες με υψηλό θρησκευτικό αίσθημα. Τέλος, 
απαιτείται αξιοποίηση των ευκαιριών για πολυεπίπεδη συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων, αλλά 
και συμπράξεις Δημόσιου – Ιδιωτικού Τομέα. 

 
Κύριος Δικαιούχος της Πράξης είναι το Υφυπουργείο Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ στο 
εταιρικό σχήμα συμμετέχουν ως Δικαιούχοι το Υπουργείο Τουρισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας, η Εκκλησία 
της Κύπρου, η Εκκλησία της Ελλάδος, ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως 
Σύρου. 

 

Η πράξη με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη 
και θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου» και 
ακρωνύμιο RE-CULT υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – 
Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους 
της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες για την πράξη μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα:  
http://www.recult-greece-cyprus.eu καθώς και τα προφίλ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

Facebook: https://www.facebook.com/recultinterregvagreececyprus &  
Twitter: https://twitter.com/recult_gr_cy   

 



 
 


